
Aiti farlamentan 4757 — Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1874-75 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 29 NOVEMBRE 1875 

GLI. 

TORNATA DEL 29 NOVEMBRE 1875 

PRESIDENZA BIANCHERI. 

SOMMARIO. Congedo. = Un telegramma del sindaco di Noto riferisce sulle onoranze rese nei funerali 
all'onorevole deputato lìaeli e rende grazie alla Camera della onorevole commemorazione fatta di esso. 
= Interrogazione del deputato Petruccelli sulle rimostranze fatte dal Governo per proteggere gli intc-
ressi degli Italiani possessori di rendita turca nella catastrofe finanziaria della Turchia — Risposta 
del ministro per gli affari esteri — Replica del deputato Petruccelli. = Discussione del rendiconto 
generale consuntivo délV amministrazione dello Stato pel 1872 — 'Proposizione sospensiva di questa di-
scussione del deputato Seismit-Doda, appoggiata dal deputato Brescia-Morra, combattuta dal ministro 
per le finanze e dal relatore Busacca — Osservazioni del deputato Maiorana-Calatabiano — Reie-
zione della proposta di rinvio della discussione del progetto mentre si differisce la discussione di un 
voto motivato proposto dalla Commissione relativamente allo stesso progetto — Dichiarazione del depu-
tato Brescia-Morra — Approvazione dei nove articoli. — Discussione generale del bilancio di prima 
previsione dell1 entrata pel 1878 — Interrogazione del deputato Englen intorno alla esecuzione della 
legge che regola la circolazione cartacea — Risposte, e dichiarazioni del ministro per le finanze — 
Repliche. = Parole del deputato Lazzaro e del ministro per le finanze sull'ordine della discussione, che 
è rinviata. — Annunzio della, presentazione di una proposta di legge del deputato Marnili. 

La seduta è aperta alle ore 2 20 pomeridiane. 
(II segretario Fissarmi dà lettura del processo 

verbale dell'ultima tornata, che è approvato.) 
PRESIDIMI. Si dà comunicazione d'un elenco di 

omaggi inviati alla Camera. 
MASSARI, segretario. {Legge) 
Dall'onorevole deputato Tegas — Lettere sulla 

perequazione fondiaria, una copia ; 
Da S. E. il senatore Pallavicino Giorgio — Il 

Piemonte negli anni 1850, 1851 e 1852. Lettere di 
Vincenzo Gioberti e Giorgio Pallavicino, una copia ; 

Dal commendatore Guglielmo Luigi Lanzirotti, 
da Caltanissetta — Relazione fatta al Congresso ge-
nerale degli azionisti della Banca provinciale Nia-
sena, una copia ; 

Dalla Camera di commercio di Cagliari — Stati-
stica commerciale 187-0487!, copie 2; 

Dall'intendenza di finanza ¿li Roma — La gal-
leria dei quadri ed oggetti d'arte del Monte di pietà 
di Roma, copie 124 ; 

Dall'onorevole deputato, professore Leardi e ca-
l l i 

valiere professore De Maria —- Ampelograiia della 
provincia di Alessandria, una copia ; 

Dalla deputazione provinciale di Bologna — Atti 
di quel Consiglio provinciale relativi alla Sessione 
straordinaria tenuta dal marzo al giugno 1875, una 
copia ; 

Dal signor Giordana Felice — Storia del debito 
pubblico nel regno d'Italia, una copia. 

PRESIDENTE. Per affari di famiglia, l'onorevole Ni-
castro domanda un congedo di un mese. 

(È accordato.) 
11 sindaco di Noto manda alla Presidenza della 

Camera il seguente telegramma : 
« Onorevolissimo presidente Camera deputati, 

Roma. 
« Municipio informato Camera per iniziativa vo-

stra signoria onorevolissima, aver commemorato con 
onore compianto morte concittadino Matteo Raeli, 
rappresentanza municipale, prefetto, procuratore 
Re, intendente finanze, sotto-prefetti provincia, rap-
presentanze comuni Siracusa, Modica, comuni, cir-


